

# EL DIARIO DE MURCIA

PERIÓDICO PARA TODOS.

ADMINISTRACION: HOSPITALILLO, 10.

PRECIO DE SUSCRICION: 4 RS. AL MES.

## EL GUANTE.

ARTÍCULO.... DE LUJO.

Aristóteles ha dicho: «El hombre es un animal que se rie.» Después del naturalista, el observador puede añadir: «El hombre es un animal que se pone guantes.»

Y no se rian ustedes; estos dos pensamientos tan opuestos en apariencia tienen en el fondo el mismo sentido: ¿por ventura no es el hombre el único ser de la creación que tiene el privilegio de reirse y de ponerse guantes?

Y a propósito: se ha buscado muchas veces la etimología de la palabra «guante», sin que de las diversas opiniones haya podido sacarse en claro nada cierto.

En mi concepto, se deriva de la palabra «glanhen», confiarse, porque antiguamente era considerado el guante como una prenda de fé.

¿Quién ha sido el inventor de este artículo... de lujo?

Lo único que se sabe, es que se ignora.

Es de presumir que Adán y Eva no usarían guantes. Sobre este punto están acordes la mayor parte de los sábios.

La primera noción, esto es, el primer guante, se nos aparece en el antiguo pueblo romano.

Shakspeare nos ha dicho en «Coriolano» que las matronas romanas arrojaban sus guantes á los guerreros victoriosos.

Varios eruditos aseguran que Shakspeare ha podido ser un gran poeta dramático y faltar á la verdad histórica.

Dejemos dirimir esta cuestión á las academias para que tengan algo que hacer, y recojamos los datos que hallemos al azar.

La guantería fué en la antigüedad considerada como una de las industrias más distinguidas.

El uso del guante, «propriadamente dicho» como diría un arqueólogo, no se desarrolló en Inglaterra hasta principios del siglo XI.

Los historiadores de la reina Isabel no se han olvidado de transmitir á la posteridad la noticia de que llevaba siempre un par de guantes perfumados.

Esta soberana daba una gran importancia á la cuestión de su embellecimiento; pero su pasión por los guantes fué tal, que en todos sus retratos hizo que le pusieran guantes.

—Tendría las manos feas,—dirá alguna lectora maliciosa.

La historia es demasiado galante para decirlo.

A principios de la Era cristiana, los guantes completaban las vestiduras episcopales.

Los obispos tenían necesidad de usarlos al officiar, privilegio reservado á ellos solos, entre todos los dignatarios de la Iglesia.

En el siglo XII muchos abades y no pocos grandes señores, no quisieron ser menos y calzaron los guantes.

Tal desacato merecía corrección y la obtuvo: un concilio les prohibió librar sus manos de la intemperie.

En Oriente existía una costumbre muy original: todo vendedor de un inmueble ofrecía un guante al comprador, en señal de que el contrato entre ambas partes estaba terminado.

Los cronistas antiguos nos dicen que en 1294 un conde de Flandes abandonó las ciudades de Gante y de Brujas al rey de Francia, colocándolas en sus manos un... guantelete. Esta manera de «dar posesión» estaba muy generalizada en casi todo el continente.

También ha existido la costumbre de bendecir los guantes de los reyes el día de su coronación. Esta ceremonia no existe ya en ninguna parte.

Carlos X fué el último soberano que se puso guantes benditos.

La costumbre de arrojar el guante, guantelete, ó manopla, en señal de desafío, es muy antigua.

Un comentador de los «Salmos» dice que cuando un rey judío arrojaba su guante, significaba que se disponía á sitiar la ciudad enemiga.

La costumbre de distribuir guantes en las bodas es, en la Gran Bretaña, muy an-

tigua, y debe haberla inventado algún recién casado muy celoso.

¿Por qué?... Ya lo comprenderá el lector.

El guante ha figurado mucho en los famosos tiempos de la andante caballería.

En el «Ricardo II,» de Shakspeare, Bolmgroke arroja el guante en presencia del rey.

—Por esta prenda—dijo—juro con arreglo á los ritos de la caballería, sostener contra tí, brazo á brazo, lo que he dicho y cuanto de peor puedas imaginarte.

Vemos, pues, que el guante formaba parte de las armas de todos los Caballeros de la Triste Figura.

También los poetas han celebrado el guante cuando no se han atrevido á acariciar la mano con sus dulces melodías.

Los padrinos de un recién nacido en Francia ofrecen á la madrina una caja de guantes.

En algunas provincias del Norte de Inglaterra existe una costumbre, un tanto egoísta: un enamorado que ve la luna y saluda en seguida á su amada, tiene el derecho de pedirle un par de guantes nuevos.

¿Por qué nuevos? ¿No sería mejor poseer los que hubiesen aprisionado sus dedos de marfil?

El poeta Gay cuenta que las jóvenes pueden exigir á su vez el consabido par nuevo cuando sorprenden á sus adoradores dormidos y logran imprimir un ósculo en su frente.

Esto es más ingenioso. Así pueden conocer á los generosos y á los avaros.

¡Habrá tantos que renuncien á la dicha de no pagar la prenda!

Si esta costumbre se estableciese, yo soy de los que no se despertarian tan pronto.

El guante es hoy indispensable, diré de «cajon» si no fuese de mano. Para ir al teatro, para entrar en un salon, para asistir á un baile, para hacer una visita, para todo es necesario.

En nuestros tiempos, no tener guantes es lo último que puede faltar á un hombre.

Por ellos sacrifican no pocos el estómago: un poeta ha caracterizado en un verso la fiebre que nos devora:

«Hoy no he comido para comprar guantes.»

Una mujer con guantes, se entiende si la mujer es bonita, no se parece á un gato.

Este con guantes no caza: ella sí.

Pensando en las hermosas que son medias naranjas nuestras, se me ocurre que hay muchos á los que «echan el guante.»

Pero cuando no lo echan, no hay cosa más terrible que una «guantada» suya.

Con sus ojos, con sus palabras ponen al hombre más fuerte, suave como «guante.»

Por último, cuando un desgraciado se presenta á sus amigos, estos, para socorrerle, echan un «guante» en su favor.

Basta ya: y si este artículo de lujo no les agrada á ustedes... a... «guantarser.»

X.

#### LOS PRÍNCIPES EXTRANJEROS.

Corta á sido la estancia de estos ilustres personajes en Murcia.

Llegaron el día 13 á las nueve de la noche, se alojaron en la fonda de patron, y el 15 al medio día salieron para Cartagena.

El día 14 lo pasaron los príncipes, con lo más elevado de su acompañamiento, en el eremitorio de la Fuensanta y en su sierra.

Como con anticipación se sabia su venida, y se habia divulgado la noticia de la afición á la caza el príncipe Rodolfo, han corrido mil especies vulgares, sobre el objeto de su visita á esta localidad. La que más se ha generalizado era la de que el Príncipe venia á cazar un águila que habia en el sitio de la sierra de la Fuensanta llamado La Cresta del Gallo.

Y lo que hay sobre esto es una cosa que honra en gran manera la ilustración del heredero de la corona de Austria. Por un estudio, hecho por nuestro amigo D. Andrés Cañada, sobre las aves de esta provincia, que recogió un doctor alemán, que estuvo accidentalmente en esta ciudad, se sabia en Alemania, cosa que aquí sabemos muy pocos, que en la provincia de Murcia, existia un buitre de la especie de quebrantahuesos; y el Príncipe traia entre sus curiosidades esta noticia, por si podia probarla. Esto es sencillamente lo que ha dado origen á ese error vulgar de que venia ex-profeso á cazar un águila.

Pero de todos modos el águila ha sido muerta. Atraídas las aves de la sierra, por una pollina que se mató y se les puso como cebo, con anticipación, en la mañana del día 15, uno de los cazadores de la comitiva la derribó de los aires.

Los príncipes han admirado el gran paisaje de nuestra vega, desde el Mirador de la Fuensanta y han quedado sorprendidos. De la ciudad no han visto nada más que lo que se vé desde el monte; el conjunto.

+ A los que le acompañaban, que han

estado en esta ciudad, mientras los viajeros estaban en la cacería, les ha acompañado el joven D. José Servet, el que poseyendo perfectamente el alemán les ha servido de cicerone, y les ha obsequiado enseñándoles las efijies de Salcillo, la catedral, la torre y principales edificios de la ciudad. Lo que verdaderamente les ha gustado á los forasteros ha sido nuestro hermoso paseo del Malecon.

Estando los príncipes en la Fuensanta, subieron de los pueblos vecinos, Aljezares, Beniajan, la Alberca etc., cuadrillas de mozas y mozos, con músicas de guitarras y bandurrias al estilo del país, obsequiándolos con cantos locales y con bailes de parrandeo etc. Lo cual agradó mucho á sus altezas. Quiso ver las castañuelas que repiqueteaba una zagala, y ésta, se las ofreció en un pañuelo de seda, cuyos dos objetos no quiso ya recibir la muchacha, suplicando á S. A. que los aceptara.

De el día y medio que han permanecido cido en la fonda han abonado una suma respetable, segun se nos ha dicho. x



EL SEÑOR

D. GREGORIO MESEGUER ALARCON,

FALLECIÓ EL 15 DE MAYO DE 1879.

*Su desconsolada familia, suplica á aquellos de sus amigos, que por olvido involuntario no recibieron ayer papeleta, le encomienden á Dios y ruegen por el descanso eterno de su alma.*

R. I. P.

Ayer asistimos al entierro del que fué nuestro amigo Sr. D. Gregorio Meseguer. Una concurrencia numerosísima, compuesta de todas las clases sociales, acudió, á pesar de lo desapacible del día, á rendir el último tributo á su memoria. Era el señor Meseguer un hombre honrado, representante genuino de esa laboriosa clase media, que á fuerza de trabajo y de constancia y de sin sabores, logra crearse una posición independiente y respetada. Además de esto, su bellissimo carácter, y las demás prendas que le adornaban, le hacían merecedor de las generales simpatías

que disfrutaba. Nosotros, al dedicarle este modesto recuerdo en nuestro periódico, no hacemos más que corresponder á las pruebas de afecto que el finado tenia dadas á algunas personas muy allegadas nuestras. Reciban, pues, su apreciable esposa, hijos y demás familia el testimonio más sincero de que sentimos el dolor que les aflige.

En todos los establecimientos de panadería se ha subido el pan hoy un ochavo en libra. El trigo se vendió ayer en la puerta á 76 reales fanega. El trigo que viene de Mula, casi nunca llega sin vender á esta ciudad, pues los compradores salen á Alcantarilla y hasta mas allá.

Esta noche trabajará en el teatro del Liceo, el célebre prestidigitador Hill. No hemos recibido programas de la función.

#### NOTICIAS GENERALES.

Dice el «Mundo Político:»

«Hemos oido asegurar que se encarga de la dirección de nuestro colega el «Imparcial» el Sr. D. Cristino Martos, y que la redacción del diario de la plaza de Matute cambia por completo de personal político y administrativo.

También hemos oido asegurar que el Sr. Polanco dirigirá el nuevo periódico que con el título de «El Liberal» verá la luz muy en breve.»

Exceden de 24000 las personas que han llegado á Madrid con motivo de la fiesta de San Isidro y de la próxima feria.

Es lamentable la falta de celo que se nota en la mayoría de los pueblos para hacer cumplir las prescripciones sanitarias. Basta decir que ni se cumplen las prescripciones del reglamento de partidos médicos en muchos de ellos, y que no se aplica la vacuna á pesar de que la viruela causa víctimas á menudo.

Algunos diputados van á presentar un proyecto de ley á Córtes pidiendo: 1.º Que se rectifiquen las valoraciones del arancel con arreglo al precio medio que tengan los artículos de producción extranjera en las costas y fronteras y que sean de mayor consumo en España. Y 2.º, que se conceda á la marina mercante española la misma protección que la república francesa otorga á la de su país.

**BOLETIN RELIGIOSO.**

**SANTO DE HOY.**—San Pascual Bailon y Santa Restituta,

**VELA Y ALUMBRADO.**—Está hoy en las iglesias de Santa Ana y Madre de Dios.

En la primera por D. Matías Pareja y D. Juan de Dios, misas de hora, y en la segunda, por Don José Robles y esposa, misas de media en media en media hora.

**Flores de Mayo.**—Continúa este piadoso ejercicio en las iglesias de San Agustín, Santo Domingo y Santa Isabel; siendo orador en la primera, sobre *Maria muestra á su hijo Jesús á los Magos*, un Misionero apostólico, y en Santo Domingo un P. Misionero.

Continúa la novena á Santa Rita de Cásia al toque de oraciones, en la parroquial de Santa Catalina.

**COSAS VARIAS.****CANTARES.**

¿Cual será el dolor mas fuerte  
ó la pena mas sensible,  
el batallar con la muerte  
ó querer un imposible?

Quien diga que ha enamorado  
sin sufrir, ni padecer,  
ó siempre ha sido muy necio  
ó nunca á querido bien.

No estaré jamás sin tí;  
que solo podrá el rigor  
separarte de mis ojos,  
mas no de mi corazón.

**PENSAMIENTO.**

Yo me he arrepentido muchas veces de haber hablado; jamás de haber callado.—*Xenócrates.*

**RECETA.**

**Torta de almendras.**—Mondadas y puestas en agua fria para que suelten la película, se machacan, y á la pasta se añade la raspadura de dos cascaras de limon, un poco de sal, fécula de patata, azúcar y huevos; se mezcla bien, y en un molde untado con manteca se cuece al horno á fuego lento. Luégo se echa azúcar por encima.

**ANÉCDOTA.**

—Niño, ¿por qué te has vuelto las medias del revés?—preguntaba una mamá á su hijo,

¡Toma!—respondió el niño,—porque por el otro lado estaban llenas de puntos.

*Solucion á las charadas de ayer.*

**ME-DA-LLA.**—**A-NUN-CIO.**

**OTRA.**

*Nunca segunda y terciá,*

que no es posible,  
un *prima dos tercera*  
imperceptible.  
No *prima terciá,*  
no, ni siquiera un *todo,*  
que es vil materia.

R.

**ANUNCIOS.**

**CARNE DE TERNERA** á 24 cuartos.— En la tabla que hay entrando en la carnicería por la puerta de San Pedro, á la derecha, en la planta baja. La despacha un cortador valenciano-

**LA MADRILEÑA.**—Tienda de D. Tomás Palazon. Gran surtido de géneros de lanas de verano. Novedad, buen gusto y baratura.

**ROBUSTIANO DELGADO,  
PROFESOR DENTISTA.**

Pone toda clase de dientes, desde uno hasta la dentadura completa, y hace todas las operaciones concernientes á su profesion.

Ofrece al público su gabinete, situado en esta ciudad, calle del Contraste, número 5.

Horas de consulta, diariamente, de ocho de la mañana á seis de la tarde.

**ANTONIO RAMIREZ PAGÁN,** profesor de piano, da lecciones á domicilio y en su casa, Plaza de Santa Isabel, número 16.

**MUEBLES DE LUJO**

DE

**JOSÉ MARIA CALLEJAS,**  
12, SOCIEDAD, 12.

**SANCHEZ SANCHEZ Y COMP.<sup>a</sup>**

CONSTRUCTORES

**DE POZOS ARTESIANOS.**

Esta sociedad lleva ya hechos gran número de estos pozos, y tiene todo el material necesario.

Se hacen por un tanto alzado, por metros, en administracion y segun convenga.

El que desee mas pormenores, puede dirigirse á

**SANCHEZ SANCHEZ Y C.<sup>a</sup>**  
calle de las Balsas, número 13, Murcia.

**ADVERTENCIA.**

No se insertará ningun anuncio cuyo pago no se haya verificado.

El precio de insercion será muy económico, especialmente para los suscritores.

Imp. de EL DIARIO DE MURCIA,  
Hospitalillo, 10.